

## 聚焦“十四冬”



◆2月21日,辽宁队选手贾宗洋在比赛结束后。

新华社记者 杨冠宇 摄

教唆小球员踢人  
涉事教练员  
被停赛一年

所在俱乐部禁赛3个月;  
处罚决定在全国范围内执行

中国足协官网21日公布了纪委会的两项决议,决定将辽宁省足协和沈阳市足协关于对教练员吴高俊及沈阳奥飒启星俱乐部的处罚决定在全国执行。

春节前夕,在北海举行的全国青少年冬训邀请赛U10年龄段比赛中,沈阳奥飒启星一度以0:6落后于北京踢球者。现场视频显示,沈阳奥飒启星主教练吴高俊在场边大声要求本队球员:踢不着球能踢着人?他再过去你就踢他!

这一场景迅速引爆舆论,2月7日,辽宁省足协开出罚单,吴高俊被确认在“比赛指挥过程中使用了不当言论,引发不良影响”,对其做出全省通报批评、停赛12个月的处罚。沈阳市足协同日开出罚单,对沈阳奥飒启星俱乐部做出全市通报批评、禁赛3个月的处罚。

21日,中国足协纪委会公布决议,决定将辽宁省足协、沈阳市足协对吴高俊及沈阳奥飒启星俱乐部的处罚决定在全国范围内执行。中国足协表示,将严格按照纪律准则,坚决严肃处理各类违规违纪行为,净化赛场风气。

据《半岛晨报》报道

国际足联在巴西  
考察2027年  
女足世界杯申办情况

新华社里约热内卢2月21日电(记者 赵焱)正在巴西考察2027年女足世界杯申办情况的国际足联代表团21日在巴西首都巴西利亚与巴西总统卢拉会面,卢拉重申了巴西希望举办女足世界杯的愿望。

国际足联代表团当天在巴西利亚访问了球场和训练中心、酒店等设施,之后将前往萨尔瓦多和累西腓两座计划中的举办城市。代表团此前还访问了里约热内卢的马拉卡纳大球场、巴西足协总部和巴西方面准备的教练员和球员训练中心、酒店和新闻中心等地。

巴西体育部长福福卡表示,在与总统和巴西足协主席讨论过后,体育部会全力支持巴西申办女足世界杯,他说:“我们十分确定这将大大推动女足在巴西的发展。”

巴西足协主席埃·罗德里格斯认为,在2014年巴西世界杯后,巴西具备了一切迎接女足世界杯所必要的基础设施。此外,女足运动目前在巴西发展迅速,因此申办一届世界杯正当其时。

除巴西外,美国和墨西哥(联合申办)、比利时、德国和荷兰(联合申办)也提交了举办2027年女足世界杯的申请。国际足联将在今年5月宣布最终举办地。

◆2月21日,辽宁队选手贾宗洋在比赛中。

新华社记者 牟宇 摄

贾宗洋:  
依然渴望冬奥会的最高荣誉

新华社呼和浩特2月21日电(记者 姚友明 张荣锋 季嘉东)尽管在比赛最后一轮意外失手,但中国自由式滑雪空中技巧名将、北京冬奥会银牌得主贾宗洋依然对自己的“十四冬”表现表示整体满意,他依然渴望着冬奥会的最高荣誉。

北京冬奥会后,贾宗洋进入调整期,直到去年4月才开始恢复训练。“随着年龄增长,恢复起来确实有难度,恢复的周期也变得比较长。”贾宗洋说。

来到扎兰屯后,被队友们亲切称呼为“老贾”的贾宗洋参加了19日的赛前公开训练,但没参加20日的训练。“我现在的状态,大概只恢复到原来的50%。”

贾宗洋之前从未在全冬会空中技巧男子个人比赛中拿到过冠军,21日他提早来到赛场,先是在场边观看了女子项目的比赛,眼看自己的比赛就要开始,他跟云南队颜婷说话时仍然透着轻松幽默。

“婷儿啊,你滑得真不错,但能不能把我的外套还给我?我要上(坡顶)去了。”贾宗洋的这话,让寒冷又严肃的赛场传出了一阵笑声。

由于该项目北京冬奥会冠军齐广璞因伤退赛,贾宗洋当仁不让成为男子比赛中全场瞩目的焦点。

第一轮较量,贾宗洋较好完成了难度系数4.4250的三周台动作,在11名参赛选手中以120.80分暂列第二。第二轮比赛,他选择了向后直体翻腾一周转体一周接直体翻腾一周转体一周再接直体翻腾一周转体一周的难度动作,同样稳稳落地,得到110.97分。按照比赛规则,他凭借两跳中成绩较高的第一跳成绩晋级六人参加的大决赛,并在最终对决中倒数第二个出发。

大决赛开始前,现场大屏幕显示,河南队的陈硕、吉林队的李天马和孙佳旭都选择了难度系数高达5.100的超高难度动作,看到贾宗洋最后一滑的难度系数只有4.5250,人们不禁为“老贾”捏了一把汗。

在贾宗洋登场之前,只有陈硕完成了堪称完美的一跳,李天马和孙佳旭都在着陆时出现了较为明显的失误。只要这位即将年满33岁的老将不出现大的失误,他就有可能站上领奖台。

可惜关键时刻,贾宗洋在落地时出现失误,着陆之后打了个趔趄。没有沮丧,他上前和已经完成比赛的年轻选手们握手,随后滑向赛场的另一端。

日落时分的金龙山滑雪场,寒气逼人。

“尽管没拿到奖牌,我觉得我今天表现还可以。虽然决赛中出现了失

误,但比赛就是具有偶然性,我对自己还是满意的。”贾宗洋说。

谈到与比自己年轻十多岁的选手同场竞技,贾宗洋说,这仿佛把他也带回到年轻时的心境。“看到小辈正迅速成长,感觉他们非常厉害。通过这样的比赛,对于他们的成长和信心提升,会有很大的帮助。”

23日,本届全国冬季运动会自由式滑雪空中技巧项目将展开公开组混合团体赛的争夺。贾宗洋说他还要代表辽宁队参加这项比赛。谈到未来,他说具体要等这个雪季结束后再做决定。

也许正如当天最终获得金牌的小将陈硕所说,这个项目夺冠需要好运加持。而好运似乎一直没能眷顾贾宗洋:2014年在索契,他获得冬奥会铜牌;2018年在平昌,他摘得银牌;2022年在北京,他在个人项目中未能进入大决赛,在混合团体比赛中失误,中国队因此错失金牌……

21日的比赛结束后,人群迅速向山下的领奖台集结,喧嚣的雪场很快重归平静。记者偶遇贾宗洋,问他心中是否还有对冬奥会金牌的渴望。

他点点头,说了声“是”,眼里也重新有了光亮和神采。

(参与采写:王雪冰 焦子琦)

## “十四冬”公开组男、女冰壶开赛

新华社呼和浩特2月21日电(记者 刘艺淳 戴锦镛 赵泽辉)21日,第十四届全国冬季运动会公开组男子冰壶、女子冰壶在内蒙古自治区呼伦贝尔市内蒙古冰上运动训练中心开赛,凌智、马秀明、范苏圆等北京冬奥会参赛选手悉数登台。

“十四冬”公开组男子冰壶有11支队伍参赛,女子冰壶有9支队伍。

男子冰壶循环赛中,黑龙江队以6:4战胜甘肃队。20日为黑龙江队拿

下混双金牌的巴德鑫再次登场,担任二垒的他多次通过精准打击为队伍解围。巴德鑫说:“第一场比赛大家还在一点点找状态,比分比较接近。”

男子组其他4场比赛中,吉林队开局大比分落后于四川队,之后第七局和第八局连续先手偷分,最终以8:7逆转比赛;河北队与东道主内蒙古队在第八局结束时战成5:5平,加局赛中河北队利用后手优势拿下两分,以7:5战胜内蒙古队;北京队和福建队均以6:3

战胜对手。

女子冰壶第一轮循环赛进行了4场比赛,东道主内蒙古队以11:1大胜天津队,拿下“开门红”。全员“00后”的内蒙古队表现出不俗实力,特别是在第四局豪取5分奠定胜利。内蒙古队四垒郭亚楠说:“我们抓住了对手的失误。”

云南队是首次亮相“十四冬”冰壶赛场,她们以2:6负于山西队;范苏圆所在的吉林队以6:2战胜甘肃队;黑龙江队则以8:4战胜北京队。